

有困难找党员 暖民心助增收

本报讯(记者 郭涛 通讯员 吴云钊)“早上送完孙子,回来就着树荫做活,中午做饭时停一停,傍晚接孩子前交回去,一天能挣几十块呢!”村民黄转一边麻利地穿引扇骨,一边算起了“时间账”。新密市平陌镇推行的“集中领活+居家制作”灵活就业模式,让村民实现“带娃挣钱两不误”。这是平陌镇深入开展“有困难找党员”活动推动党建引领基层治理的一个生动缩影。

今年以来,平陌镇紧紧围绕“两高四着力”重要要求,着力构建“有困难找党员”常态化工作格局,围绕阵地服务亲民化、志愿服务品牌化、助民增收产业化三个方面走出了一条独具特色的基层治理之路。

优化空间布局,打造阵地服务亲民化。深化党群服务中心亲民化行动,实施

“红色帮办”“绿色发展”“银色照料”“粉色关爱”“四色分类服务,将党群服务中心空间充分利用起来,提升改造9个村党群服务中心,打造新时代文明实践站、日间照料中心、妇女儿童之家等各类功能室,依托各类功能室开展丰富多彩的群众活动,如葛沟村“暖心课堂”暑期公益托管、界河村公益篮球训练营、禹寨村“童心映党旗,大手牵小手”暑期公益绘画培训、耿堂村戏曲送活动等,真正把党群服务中心打造成大门常开、场所常用、活动常办、服务常抓、群众常来的暖心之所。

发挥党员作用,打造志愿服务品牌化。围绕“红桥连心”行动,依托党员“四式”分类管理,着眼满足群众普遍、共性的现实需求,积极开展“立足岗位作贡献”“有

困难找党员”活动,引导党员在解决群众急难愁盼问题中发挥先锋模范作用。培育禹寨村党员“小板凳”志愿服务队、龙泉村“大学生”暑期志愿服务队、界河村“红袖箍”民调服务队、平陌村“百人员工”先锋队4个村级志愿服务品牌,53支志愿服务队。形成了全镇每月15日为党员干部企企入户走访日、禹寨村党员“日行一善”等一系列为民服务的特色典型做法,确保群众在哪里,党员志愿服务就延伸到哪里。

拓宽致富路径,打造助民增收产业化。按照“一区一带一组团”整体规划,指导各村做好产业规划,形成“一村一品”产业发展新态势。探索出以龙泉村“乡村旅游型”、禹寨村“资源开发型”、葛沟村“土地集中经营型”的多元化集体经济发展模

式。围绕农民增收致富,刘沟村从发展特色农产品入手,以农户庭院经济破题,逐步扩大经营规模,野菊花、土鸡蛋、蜂蜜、辣椒酱等特色农产品已实现时产时销;刘岗村发展“指尖经济”,通过“集中领活+居家制作”的灵活模式,带领二十多名村民制作手工,实现家门口就业,平均每月增收1500元左右;香山村与河南华润三九现代中药有限公司达成中草药种植合作意向,目前已经种植野菊花200余亩。

平陌镇相关负责人表示:“下一步,平陌镇将继续把提升群众满意度作为衡量行动成效的唯一标准,持续开展‘有困难找党员’活动,让群众切实感受到服务就在身边,推动共建共治共享的基层治理新格局。”

低空经济激活乡村振兴“新引擎”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 罗骏腾)日前,在登封市石道乡许韩村,记者看到,跑道、机库、塔台和接待中心等现代化设施与乡村风光相映成趣,一架直升机正准备振翅翱翔。随着该低空飞行营地正式投入运营,石道乡正在绘就一幅“航空+农业”的协同发展新画卷。

据了解,河南飞翔通用航空有限公司聚焦农林植保领域,开展专业化航空喷洒与病虫害防治。公司拥有6000平方米厂房,机队规模10架,涵盖罗宾逊R44直升机、太阳之鹰旋翼机、固定翼滑翔机等多类机型。目前,该公司业务拓展至科普宣传、航拍、观光游览等多元领域,同时提供飞行人才培养、无人机组装培训及相关资质认证服务,已成为集通航运营、技术服务与专业培训于一体的综合性航空企业。石道乡积极发挥本土龙头企业优势,整合农业、文化和旅游资源,鼓励乡贤返乡创业,加快传统产业升级。2024年,企业已与老君山、万岁山景区合作开展低空飞行项目,游客可搭乘飞机空中览胜,获得全新旅游体验,初步验证了低空观光的市场前景。

“下一步,石道乡将锚定‘山河故人·情义石道’文化品牌,瞄准低空经济赛道,大力支持龙头企业‘低空+’经济,进一步整合资源、技术和经验,特别是依托隐士湖、颍河源、珍珠泉、挡阳山等自然人文资源,深度融合‘牛乡品牌’‘颍水春耕’等农业文化元素,推动农耕文化活化传承,探索以石道乡为基地,开辟多条低空游览航线,辐射联动周边景区,实现‘北览壮阔黄河、南观旖旎汝水、西眺龙门石窟、东望白沙美湖’的空中飞行走廊,让百姓在家门口就能乘坐飞机、翱翔蓝天,打造低空经济示范与农文旅融合新标杆。”石道乡工作人员说。

政协委员大讲堂 助力企业扬帆出海

本报讯(记者 史治国)“欧美市场订单下滑,我们正为如何突围而焦虑。今天这场讲座,就像一场‘及时雨’,为我们指明了新的方向!”荥阳市政协委员贾广安在听完讲座后激动地表示。

近日,荥阳市政协第三期“委员大讲堂”开讲,活动紧扣加快郑州跨境电商高质量发展,邀请中国国际商会跨境电商一体化服务平台总经理邢培广围绕“危中寻机、出海破局”拓展中亚、俄罗斯、埃及等国际市场作专题辅导,为面临外贸压力的政协委员、民营企业企业家答疑解惑、加油鼓劲。

“这次讲座提到的埃及市场对制造业的需求,与我们的产品高度契合。我们已经决定,立即成立专项小组,对乌兹别克斯坦和埃及市场进行深度调研,力争实现订单突破!”荥阳市政协委员、河南通达重工科技有限公司负责人对企业未来的发展充满了信心。

从“会场”到“市场”,从“听讲”到“行动”,委员们的切身体会,正是荥阳市政协主动作为、精准服务的一个缩影。“政协委员大讲堂”作为荥阳市政协的一项履职创新,始终秉持“围绕中心、服务大局,市委市政府想什么政协议什么,市委市政府干什么政协帮什么”的原则,将讲堂打造成了凝聚共识、汇集智慧、服务发展的有效平台。

下一步,荥阳将继续邀请有关部门负责同志、专家学者,围绕社会热点、群众关切等问题,常态化举办形式多样的讲座和交流活动,为推动荥阳高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

郑州方特欢乐持续 无人机星空秀将点亮七夕夜



限定版无人机星空秀(资料图片)

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟磊 毕琼予)暑期尾声渐近,郑州方特旅游度假区欢乐不减,电音派对、趣味泼水、无人机星空秀等系列活动精彩呈现,带来兼具清凉与浪漫的日夜畅玩体验,为暑期文旅市场持续注入活力。

七夕期间,郑州方特欢乐世界浪漫升级。人气网红将空降乐园,携手常驻嘉宾以及众多高颜值NPC展开精彩互动,甜蜜氛围十足!更有限定版无人机星空秀、万人心愿气

球放飞、万罐青岛白啤免费畅饮等特别环节同步解锁,为游客打造一个充满浪漫与惊喜的七夕之夜。此外,8月29日登记结婚的新人,凭当日结婚证还可享双人免费入园及甜蜜礼包一份。

暑期即将结束,亲子家庭出游热度不减。郑州方特梦幻王国全天开放海盗船、丛林飞龙、魔法城堡等超30项室内外游乐项目,并推出“海狮星秀场”“小丑嘉年华”“熊熊操健身课堂”等萌趣演艺互动,为亲子

家庭打造合家欢乐之旅。值得一提的是,新亮相的“天才威反派军团”携手隐藏IP阵容惊喜派员,结合泼水互动环节,为游客带来清凉与欢笑。

为充分满足游客的亲水需求,郑州方特水上乐园将夜场开放时间延长至8月31日。白天,游客可尽情体验水上项目,参与“夏日元气音乐会”“夏日元气水花集结”等互动活动;夜晚,“假面派对”“夏夜魅影派对”等精彩演出轮番上演,现场氛围持续升温。

丰富形式载体推动 廉洁文化浸润人心

本报讯(记者 武建玲 通讯员 韦耀星 季连杰)“为官者若心生贪念,贪图私利,那便如这青松的根基腐坏一般。”近日,在上街区廉洁文化微电影拍摄现场,该区纪委监委邀请辖区党员干部化身“剧中人”,在沉浸式演绎中感悟千年家风的廉洁力量。

近年来,该区纪委监委坚持把新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程抓紧抓实,深挖本地历史文化资源富矿,精心培育“尚纪爱廉”品牌,以创新路径、强化教育、丰富载体为重点,推动廉洁理念如春风化雨般浸润人心,为涵养风清气正政治生态提供丰厚滋养。

该区纪委监委深度挖掘提炼本地历史文化、家风故事中的廉洁因子,以“清廉家风”为主题,拍摄廉洁文化微电影《廉脉》,并通过在主流媒体网站、公众号刊播推送,线下集中观看等形式,有效增强党员干部对廉洁文化的思想认同与情感共鸣。

着眼于增强廉洁文化感染力、传播力,该区纪委监委不断丰富拓展廉洁文化传播路径和手段,系统收集整理本地区勤廉榜样事迹以及优秀人物廉洁故事,编纂《尚纪爱廉故事汇》,以鲜活案例引导干部群众见贤思齐、崇廉尚俭,营造浓厚廉洁氛围。举办“尚纪爱廉说”文艺展演,推出廉洁小品、朗诵、情景剧、河南坠子等一批文艺作品,让党员干部群众在喜闻乐见的文艺节目中丰富生活、接受教育、涵养清风。与长城铝业公司等搭建“纪企”共建平台,与宣传、组织、妇联等部门加强协作配合,通过开展廉洁文化艺术作品展、展播家规家训家书、征集廉洁亲情寄语等活动,以文化人、以廉育人,让廉洁文化入眼、入耳、入心。

此外,该区纪委监委将廉洁文化深度融入清廉建设全过程,通过整合全域资源、强化教化功能,推动清廉文化向机关、学校、村居、医院、企业等单元渗透,充分运用历史文化、家风文化、红色文化资源,构建融合共建格局,促进廉洁文化与部门履职、行业发展、社会治理有机衔接,推动廉洁理念深入人心、廉洁行为成为日常。

举办相亲大集 邀你浪漫赴约

本报讯(记者 王翠 鲁慧)为切实解决郑州本地单身青年的婚恋问题,丰富单身青年的精神文化生活,金水区“独苗苗消消乐市集——单身消除计划”将于七夕期间举办,为广大单身青年搭建交流互动的平台。

本次活动定于8月29日至31日,在金水区万达广场(花园路店)2号门前开展。活动由金水区妇联、共青团金水区委员会、金水人才服务(青年创新创业)中心共同主办,金水人才集团、启爱婚恋、万达广场联合承办。

活动专为郑州本地单身青年打造,旨在通过多样化的形式,助力单身青年拓展社交圈,增进相互了解。

活动期间,舞台表演精彩纷呈!嗨翻全场的乐队奏响浪漫旋律,或许下一首乐曲将成为你与心仪对象的定情之曲;街舞达人活力起舞,炫酷的舞姿瞬间点燃全场氛围;萌宠们也前来助兴,它们撒娇耍宝的模样惹人喜爱,或许能成为你与他人之间的“破冰小使者”。精彩的乐队表演,用浪漫旋律营造良好氛围。

现场更安排专业人员现场提供婚恋咨询与牵线服务,为单身青年的交友婚恋提供助力,同时设置丰富有趣的打卡互动游戏,让青年们在轻松的互动中拉近关系,消除社交隔阂,且参与游戏有机会获得奖品。

活动还设有浪漫的告白计划打卡装置,为有心意表达需求的青年提供便利。值得注意的是,活动最后一天将举办免费的室内百人相亲大集,现场提供的资料信息真实可靠,为单身青年提供面对面深入交流的机会。

书香漫社区 阅读伴成长



本报讯(记者 景静)“小兔子为什么想尝尝月亮的味道?”“南瓜汤里藏着好朋友的秘密呢!”近日,二七区长江路街道万达广场社区新时代文明实践站,孩子们围绕经典绘本展开的趣味问答与欢声笑语相互交织,成为社区暑期文化活动的常见场景(如图)。

“以前孩子总爱抱着手机看动画片,现在每周都盼着来上绘本课。”居民李女士的这番话,道出了许多家长的心声。针对6-12岁儿童的成长需求,社区精心设计了绘本阅读课程,采用“讲读+互动+延伸”的形式,让孩子在趣味体验中自然培养阅读兴趣。

从“孩子独学”到“全家共读”,从“课堂之内”到“社区之中”,万达广场社区正以点带面推动阅读文化在社区落地生根,让书香飘进每一户家庭,弥漫每一个角落。下一步,社区计划推出亲子阅读工作坊、图书交换市集等多元活动,吸引更多居民参与阅读中来,让“书香社区”的底色更加浓厚。

光盘行动 杜绝“舌尖浪费” 引领“食尚新风”

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 闫洁)一粥一饭,当思来之不易。昨日,二七区淮河路街道亚新社区开展“反对浪费、崇尚节约”户外宣传活动,引导居民从餐桌细节做起,拒绝“剩宴”、践行“光盘”,让节约粮食、绿色低碳成为社区新“食尚”。

活动现场通过悬挂横幅、设立展板和咨询台、发放倡议书等形式,向居民普及节约粮食、节能减排与垃圾分类等知识。社区工作人员和志愿者从日常就餐习惯切入,结合生活实例,讲解珍惜粮食的重要性,鼓励大家参与“光盘行动”,减少厨余垃圾,实现健康饮食与环保生活的统一。

居民们驻足聆听,认真阅读宣传材料,并积极与志愿者交流如何在日常生活中避免浪费、培养节约习惯。大家纷纷表示,要从自身做起,从家庭做起,珍惜每一粒粮食,让节约融入生活、成为风气。

本次活动有效增强了社区居民节约资源与保护环境的意识,有力推动了“人人节约、处处节约”文明新风尚的形成。下一步,亚新社区将继续创新宣传方式,推广绿色低碳生活方式,营造更加浓厚的生态文明社区氛围。

经开区高端座椅项目开工 15亿元投资将带动就业超2800人

本报记者 王译博 董茜

在汽车行业中,座椅作为影响汽车舒适性的关键部件,其应用情况不仅关乎驾乘体验,还对投资产生着重要影响。

近日,郑州精益达汽车零部件有限公司高端座椅项目迎来关键时刻——开工建设,为项目高质量发展注入强劲动能。“在郑州经开区各部门的强力支持下,这座智慧工厂正从规划蓝图加速走向现实。”谈及项目实施情况,该项目负责人感慨万千。

据了解,该项目由郑州精益达汽车零部件有限公司投资建设,占地481亩,总投资超15亿元。其中一期占地178亩,投资额超6亿元,建筑面积62000平方

米,涵盖冲焊涂联合厂房、海绵车间、分装缝纫车间、装配车间等核心单体。

“座椅工厂的建设主要是为了满足宇通客车的座椅需求,同时兼顾外销。”项目负责人介绍,座椅工厂将按照“三步走”计划,2026年3月完成分装缝纫车间、装配车间的部分设备联调,启动小批量试生产。预计2026年年底,将形成年产超180万位的产能,配套宇通C11E/天域S12等主力车型。项目投产后,预计可带动就业2800余人。

根据规划,这座现代化化工厂将集成四大核心优势。设计创

新:采用BIM联合设计,实现座椅生产线工艺布局与厂房结构的精准匹配;工艺突破:引入智能化送料设备,配备焊接机器人集群,缝纫工序实现电脑化控制;多功能实验室:测试座椅疲劳可靠性、噪声及异响,全面提升可靠度及舒适性;绿色基因:建设超4000m³雨水调蓄池,下沉式绿地生态雨水调蓄设施占比47%。项目负责人表示,当前BIM三维立体化模型已建库完成,将指导厂区建设有序开展。

项目负责人表示,建成后,座椅工厂将持续为当地创造就业,履行好企业的社会责任,助力郑州实现高质量发展。